

## 章莹颖案让美国安全问题再成聚焦点

# 美国犯罪地图揭示最危险城市

6月9日,在美国伊利诺伊大学香槟分校学习的中国访问学者章莹颖,在坐上一辆黑色轿车后失踪。章莹颖案在中、美两国引发极大关注。而最新美国官方统计,中国赴美留学生已经超过36万人,仅芝加哥领区就有8万人。章莹颖案也让人们再次聚焦美国安全问题。

根据联合国毒品与犯罪问题办公室近些年的报告,美国是世界上高犯罪率前十大国家。人口占世界不足5%的美国,有着世界最高的监禁率。据美国媒体报道,美国监狱人口超过200万人,占世界的25%。

去年10月,美国联邦调查局(FBI)公布了美国犯罪率统计报告,绘出了2015年美国犯罪率地图。数据显示,2015年,密苏里州的圣路易斯市成为了美国最危险的城市,平均每10万人有1817.1起的暴力犯罪。与之形成鲜明对比的是北卡罗来纳州的卡瑞市,以每10万居民中仅51起暴力犯罪的记录,成为美国最安全的城市。

**第10名 密苏里州堪萨斯城**  
堪萨斯城的犯罪率在2015年明显增长。杀人和恶性袭击数量激增,该市2015年暴力犯罪数量飙升了14.4%。

**第9名 加利福尼亚州奥克兰**  
凭借3290起抢劫案(相当于平均每10万人784起),奥克兰成为美国抢劫案数量最多的城市。此外,奥克兰的恶性袭击犯罪率为每10万人570起,是全国平均水平的两倍多。

**第8名 阿肯色州小石城**  
2015年,小石城的恶性袭击犯罪全美第六高,它也是阿肯色州唯一上榜最危险城市的。

**第7名 马里兰州巴尔的摩**  
2015年巴尔的摩的谋杀案数量为全美第二高,发生比例为每10万人55起,是全美谋杀案发生率的11倍。巴尔的摩谋杀案数量2015年飙升至344起。

**第6名 伊利诺伊州罗克福德**  
罗克福德2015年暴力犯罪率增长了27.2%,也是美国增长最多的城市之一。

**第5名 威斯康星州密尔沃基**  
过去5年,密尔沃基人口增长了

0.5%,但暴力犯罪率增长了60.5%,从低于6000起增长到9500起。

**第4名 田纳西州孟菲斯**  
孟菲斯的暴力犯罪率为每10万人1740起,仅次于3个美国城市。在孟菲斯,2015年发生了7653起恶性袭击(每10万人1163起),为美国最高。

**第3名 阿拉巴马州伯明翰**  
与2014年相比,伯明翰市的暴力犯罪率增长了10%,与2011年相比增长17.2%。伯明翰市的谋杀、抢劫和恶性袭击率均排在美国前5名。

**第2名 密歇根州底特律**  
曾经的“汽车之城”底特律2013年宣布破产,沦为全美“最悲惨城市”,甚至雇不起警察和消防人员。2015年,底特律每10万人中的暴力犯罪数量为1760起,是美国犯罪率第二高的城市。

**第1名 密苏里州圣路易斯**  
2015年,圣路易斯发生了188起谋杀案、5762起暴力犯罪案件。每10万人中发生的谋杀案数量达59起,暴力犯罪1817起,均是美国最高。

据《金陵晚报》

### 相关链接

#### 海外安全指南

暑期到来,中国游客出国游的高峰也随之而来。开通漫游、兑换外汇、浏览攻略……大家“忙并快乐”地准备着。然而,有一项最重要的准备工作,却并非人人都会留意,这就是出行安全。下文提到的海外安全指南5大要点,不仅留学生们要看看,对去国外旅游的中国游客也很有借鉴意义。记住,游玩的同时,要时刻紧绷“安全弦”。

1.不要轻信陌生人,更不要随意接受陌生人提供的食品或饮料,在路上行走时要多留心,如遇到纠缠,应迅速离开,并注意是否被尾随。

2.选择安全居住区域,减少深夜独自外出,与陌生人保持安全距离。

3.生活低调不奢侈,尤其注意不要对外轻易透露自己的经济和财务情况。如遇抢劫,“舍财保命”是基本原则,千万不要激怒对方。

4.酒吧畅饮多注意,离过手的饮料最好不要喝。醉酒后若打车,应当核实司机身份,并在上车前后和家人或朋友保持联系。

5.留学生出国后第一步就是要去中国驻当地使领馆登记,确保有事能够及时联络。还要在出国之前通过各种途径详细了解留学国状况,包括当地的社会规则、法律法规以及治安情况等。

晚综

### 域外传真

#### 难得一见! 野生狮子喂养小花豹



一名游客日前在坦桑尼亚动物保护区里游览时拍下罕见照片,一只花豹幼崽趴在一只母狮身上喝奶,宛如母子一样自然。照片中,母狮侧躺在草地上闭目养神,一身黑色斑点的小花豹贴在母狮浅黄色的肚皮上时而专心吮吸,时而抬头张望。但动物学家说,依照野生猫科动物的习性,这样的事情一般不可能发生。

英国广播公司说,这是首次出现野生母狮哺育其他动物幼崽的照片。名为“豹”的全球猫科动物保护组织声明,此前有过野生狮子“领养”、哺育其他幼崽的先例。但“跨越物种的哺育行为,对野生猫科动物及其他野生动物来说,都极端罕见”。

晚综

#### 婚纱老字号突然关门 美国准新娘抓狂

当地时间7月14日,美国一家老牌婚纱公司毫无预兆地关闭全美所有门店。婚期将至的准新娘们一筹莫展,担心订制的婚纱没了着落。

《今日美国报》网站报道,总部位于佛罗里达州的阿尔弗雷德·安杰洛婚纱公司在当地申请破产清算。全国60家连锁店全部关闭。

顾客被甩给负责破产申请的律所。律师帕特丽夏·雷德蒙德告诉美国《洛杉矶时报》,他们共收到3500多封电子邮件,都来自忧心忡忡的准新娘。现年27岁的亚迪拉·卡斯特罗在这家店购入价值800多美元的婚纱,加上面纱等总共花费近1250美元。距婚礼只剩一周,“我已经没钱买新婚纱,也没有时间。”卡斯特罗说。

阿尔弗雷德·安杰洛公司员工告诉记者,此前没有任何风声,13日上午才得知店面将在本周最后一天工作日结束时永久关闭。

不少准新娘在社交媒体上抱怨阿尔弗雷德·安杰洛公司,称它选在婚礼最集中的仲夏时节关门,而且事先没有给出任何警告。按照律师雷德蒙德的看法,公司会完成已有订单,且会给需要修改婚纱的顾客提供裁缝名单。“许多门店歇业前已寄出一批婚纱,或许它们还在路上。”

阿尔弗雷德·安杰洛婚纱公司由阿尔弗雷德·安杰洛及其妻子在1933年创办。目前公司拥有60家连锁店,与1400多个零售商有合作。 据新华社

## 福建村民追索“章公祖师”在荷兰举行首场听证会 谁是佛像新的持有者有待公布

当地时间7月14日下午,中国福建村民向荷兰藏家追讨章公祖师肉身坐佛像的首场法庭听证,在阿姆斯特丹地区法院结束。由于被告奥斯卡·范奥维利姆声称已将佛像转手,福建村民诉讼代表要求法庭判决被告为其佛像转手之说提供证据,并公布新持有者身份信息。

### 原告律师认为“被告属欺诈性转让”

原告律师指出,被告在答辩书中自述,在得知福建村民计划提起诉讼时,与第三方达成交换协议,用争议佛像交换了对方私人收藏的艺术品;该第三方对佛像有关争议完全知情,希望保持匿名。“根据荷兰《民法典》,这种情况下的交换行为是对良好道德的违背,对礼仪和秩序的冒犯,也是‘欺诈性转让’,目的在于阻

却原告行使追索佛像的权利。”

据此,原告律师重申已于两周前向法院提交的补充诉求,要求判决被告提交“交换协议”,公布第三方身份信息,并判决此“交换协议”非法且无效。

范奥维利姆的律师以第三方希望保持匿名为由,要求当庭驳回原告的补充诉求,未获法庭同意。被告律师随即提出“原告诉求发生改变,需补充答辩”,法庭予以认可,并要求被告在六周内提交补充答辩。

原定一小时的法庭听证持续三个多小时。就此前提及的各项争议,如中国村民委员会有无诉讼主体资格、被告所购佛像是不是章公祖师、被告购买行为是不是善意取得、佛像内的肉身是不是荷兰法律定义上无法产生所有权的“尸体”等问题,控辩双方继续各执己见。

法庭提议双方继续就佛像归还谈判,且邀请“交换协议”的第三方加入谈判。原告律师同意,但范奥维利姆仍以第三方希望保持匿名为予以拒绝。

### 谁是佛像新的持有者

代表福建村民出庭的中荷律师团荷兰诉讼代表、荷兰籍律师扬·霍尔特赫伊斯告诉记者,未来几个月此案的关键是让被告公布谁是佛像新的持有者。

有关被告对中国村民委员会诉讼主体资格的质疑,霍尔特赫伊斯说,原告已向法庭充分证明,依据中国法律,村委会具有特别法人资格;荷兰司法判例表明,不是法人也可提起诉讼,如有行使法律权利的必要,“代表”也曾被荷兰法庭接受。

据《新京报》



### 相关

#### 章公祖师像事件回顾

2015年3月在匈牙利博物馆展出一尊千年佛像,因佛像内藏有一名高僧的遗骸而受关注,经科学的碳14年份测定法测定,佛像内肉身可追溯到11世纪至12世纪之间,僧人死亡年份据推测在1022年至1155年之间,死亡年龄在三四十岁。肉身坐佛展出

后被指疑似福建省大田县吴山乡阳春村1995年被盗的肉身坐佛“章公祖师像”,藏家范奥维利姆随即撤展。

福建省文物部门随后确认,认为这尊“肉身坐佛”应是阳春村被盗的章公祖师像。同年,福建村民踏上跨国追索之路。

晚综